
 
 
Na Svjetski dan Crvenog križa i Crvenog polumjeseca obilježit ćemo 150 godina 
humanitarnog djelovanja i naše trajne predanosti u pomaganju ljudima u potrebi u 
svijetu koji se stalno mijenja.  
 
 
Zajednička izjava - Tadateru Konoé, predsjednik Meñunarodne federacije društava Crvenog 
križa i Crvenog polumjeseca i Peter Maurer, predsjednik Meñunarodnog odbora Crvenog 
križa 
 
Ideja o Crvenom križu i Crvenom polumjesecu nastala je prije 150 godina. Svih tih godina 
ono što je ostalo nepromijenjeno jest patnja milijuna ljudi koju naše organizacije uz velike 
napore nastoje umanjiti. Meñutim, geopolitičko, socijalno i tehnološko okruženje u kojemu 
djelujemo se značajno promijenilo. Prilagodljivost je bila ključ za opstanak i širenje 
organizacija koje vodimo kao i za našu sposobnost pružanja usluga ljudima u potrebi danas i 
u budućnosti. Na Svjetski dan Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, zajedno sa 187 
nacionalnih društava diljem svijeta, slavimo stoljeće i pol zajedničkog humanitarnog 
djelovanja. Gledamo prema budućnosti s nadom. Ljudi kojima pružamo pomoć su nam 
inspiracija. 
 
U 150 godina od našeg osnivanja, priroda kriza i ratova se stalno mijenjala. Neki od izazova s 
kojima je danas suočen humanitarni sektor su povećanje broja prirodnih katastrofa i hitnih 
intervencija u zdravstvu, nedostatak poštivanja meñunarodnog humanitarnog prava, problem 
sigurnog pristupa zdravstvenoj njezi u mnogo zemalja kao i poteškoće s kojima se susreću 
humanitarne organizacije kako bi došle do ljudi u potrebi u odreñenim situacijama. Na 
primjer, milijuni ljudi koji žive u područjima kao što su Afganistan, Somalija, Demokratska 
Republika Kongo i Sirija primaju nedovoljno humanitarne pomoći zbog nesigurnosti ili 
političkih prepreka. Tijekom posljednjih 40 godina broj prirodnih katastrofa povećao se 
gotovo za 400 posto. 
 
Svojim radom nastojimo postići da svi shvate da smo nepristrani. Zainteresirani smo samo za 
pomaganje onima koji pate i to radimo bez obzira na nacionalnost, porijeklo, stavove ili 
vjerovanje onih kojima pomažemo. To je ključno za pomaganje ljudima koji trebaju našu 
pomoć, osobito u situacijama sukoba i na područjima kojima je otežan pristup. 
 
Bilo da ćemo to učiniti primjenom novih tehnologija kako bismo poboljšali naš odgovor, ili  
poticanjem mladih na preuzimanje vodstva kako bismo proširili naše aktivnosti, ili pak 
prilagodbom na klimatske promjene prilikom provedbe programa, uvijek nastojimo tražiti 
inovativne pristupe i partnerstva. Na primjer, u svijetu ima 6 milijardi pretplata na mobilne 
telefone. Mnoga nacionalna društva Crvenog križa i Crvenog polumjeseca razvila su mobilne 
aplikacije povezane s aktivnostima pripreme za katastrofe, prvom pomoći i odgovorom na 



hitne situacije i tako se prilagodila načinima na koje ljudi žele primati informacije koje u 
takvoj situaciji mogu spasiti život. 
 
Učinkoviti smo u našem humanitarnom odgovoru i komunikaciji sa zajednicama jer smo u 
njima stalno prisutni. Milijuni volontera i zaposlenika Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, 
radeći blisko s ljudima u potrebi, imaju glavnu ulogu u naporima usmjerenima na postizanje 
pozitivnih promjena u urbanim i ruralnim sredinama u kojima žive. I upravo su ti volonteri i 
zaposlenici najviše izloženi teškoćama. Oni najbolje razumiju lokalne potrebe i rješenja i 
vjerujemo da će zajednički oblikovati globalni plan humanitarnog djelovanja. 
 
Prije jednog i pol stoljeća, čovjek imenom Henry Dunant napisao je knjigu Sjećanje na 
Solferino. U toj je knjizi opisao kako je okupio stanovnike mjesta u okolici Solferina i 
potaknuo ih na pomaganje ranjenim vojnicima na bojnom polju, bez obzira za koju su se 
stranu borili. Njegov instinkt za pružanje pomoći stvorio je temelje za Crveni križ i Crveni 
polumjesec. 
 
Tijekom ove godine, Meñunarodna federacija društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca 
i Meñunarodni odbor Crvenog križa proslavit će povijesni i jedinstveni doprinos 
Meñunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca čovječanstvu. Naše je 
zajedničko obećanje nastavak zauzimanja za milijune ljudi čiji se glas ne čuje i na čije ćemo 
humanitarne potrebe nastojati odgovoriti. 
 
Čestitamo našim članovima, zaposlenicima, volonterima i partnerima diljem svijeta na 
pomoći svih ovih godina do naše zajedničke, velike 150. obljetnice. S istodobnom 
poniznošću počašćeni smo što služimo zajedno s vama, danas i u budućnosti. 
 


